



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Martes 27 de diciembre de 2011

Milenio – Envenenados, los muertos en albergue: SSJ
El Informador – Irregular, 60% de los centros para adictos
Mural – Cambian rutas a pesar de GDL
El Occidental – Sospechan que fue venganza
La Jornada – Detectan anomalías en centro de rehabilitación

Dirección de Comunicación

Aspirantes de AN a alcaldía de GDL presentan planillas

La planilla de César Octavio Madrigal Díaz, una especie de híbrido entre las dos corrientes dominantes del panismo en Jalisco, tiene entre sus aspirantes a regidor por Guadalajara a personajes ligados a ambas tribus, mientras la de Alberto Cárdenas destaca por la prevalencia de gente muy ligada a su círculo político cercano y la del ex presidente de la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción (CMIC), Miguel Zárate, integró a buen número de personajes cercanos al grupo de Hernán Cortés.

La competencia entre los tres aspirantes por la candidatura a la alcaldía de Guadalajara será resuelta en febrero por militantes y adherentes, unos nueve mil de acuerdo al padrón tapatio, por lo que la representatividad de cada planilla tiene un peso muy fuerte que va más allá incluso de quien la encabeza para presidente municipal y que podría dejar fuera a Cárdenas, pese a que el senador sin licencia está colocado como el panista con mejor prospectiva electoral para julio de 2012 en Guadalajara.

El problema para Cárdenas es que al decidir integrar una planilla en la que evitó negociar con las corrientes, provocó que muchos panistas se sintieran relegados, en especial los que son simpatizantes de la corriente hegemónica y suman la mayor parte de los votos a disputar. Algunos que hubieran apoyado a Cárdenas, como originalmente era la encomienda, ahora votarán en su contra al preferir tener regidores afines que un alcalde que los desplazó.

Caso contrario fue el de Zárate, quien cuenta con el respaldo de la corriente que encabeza Cortés. Zárate, ante la postura de Cárdenas, entró como la carta debajo de la manga del grupo hegemónico.

JUAN CARLOS G. PARTIDA

La reforma en transparencia, antidemocrática y mala, considera Juan Larrosa

Nueva ley lleva a Itei a un gigantismo no autónomo: Amedi

Guadalajara • Agustín del Castillo

La nueva Ley de Información Pública no solamente es ajena a un proceso democrático y a los derechos humanos, sino que es mala y sólo generará una estructura más obesa en el Instituto de Transparencia y Acceso a la Información (Itei) de Jalisco, lo que derivará hacia una dependencia directa de los grupos de poder y su total desvirtuamiento, como "fue el caso de la Comisión Estatal de Derechos Humanos o el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana de Jalisco", aseguró el presidente de la

Asociación Mexicana del Derecho a la Información (Amedi) en Jalisco, Juan Sebastián Larrosa Fuentes, quien adelantó que la Amedi hará lo posible para combatir la nueva legislación.

"Consideramos que todo este tema sobre la nueva ley ha sido un proceso que, tanto técnica como políticamente, ha dejado mucho que desear. Nos parece lamentable la forma en que fue procesada la ley. Hay que recordar que fue publicada de un día para otro, que no hubo una consulta pública, que hubo poco diálogo espaldas de la sociedad. [...] El otro gran tema es la parte técnica: si

hubieran aprobado una ley con buenas características, aun a pesar de su falta de proceso democrático, otra cosa sería. Pero el problema es que, además de haberlo hecho en lo oscuro, la ley que aprobaron tiene bastantes deficiencias, particularmente atenta contra los derechos humanos, especialmente, en el derecho a la información de todos los jaliscienses", puso en relieve en entrevista para MILENIO RADIO.

—Entonces ¿es un regalo envenenado para el Itei?

—Ese es uno de los puntos más importantes. Desde hace dos años, como Amedi, integramos al Congreso [de Jalisco] una propuesta

para transformar la ley que aún está vigente y que va a cambiar en marzo, porque trae algunos problemas de fondo. El primer tema es que nos parece una institución muy grande [el Itei], que se come muchos recursos y que además tiene en sus funcionarios de alto nivel, como es el presidente y sus consejeros, sueldos muy altos. El presidente del Itei gana lo mismo que el alcalde de la Ciudad de México, Marcelo Ebrard, lo cual nos parece una desproporción, porque es mucho el dinero que se gasta ahí. [...] ¿Qué va a pasar con esto? Que el Itei, al igual que otras instituciones autónomas como puede ser la Comisión Estatal de

Derechos Humanos o el Instituto Electoral, se han convertido en instituciones que en realidad son agencias de colocación, moneda de cambio para los políticos y simplemente lo que hacen es colocar personas para cobrarse favores, y no a personas que podrían estar trabajando de manera adecuada en esas instituciones [...].

El representante de la Amedi destacó que en la reforma constitucional del artículo primero "se establece la protección más amplia de las personas, después de haber firmado tratados internacionales y creemos que esta nueva Ley de Información Pública va en contra de algunos tratados firmados por México".

La amenaza contra el Itei se puede atisbar con lo que sucedió con la comisiones de derechos humanos en México: "Es el tema de los más grandes en términos de presupuesto en el mundo, porque tenemos a la comisión nacional y a las comisiones estatales, siendo que la idea original de los *ombudsman* era simplemente tener a una persona con algunos ayudantes que lo ayudaran a revisar los atropellos a los derechos de las personas. [...] En nuestro país lo que hemos hecho es crear a estos grandes monstruos, instituciones, que realmente son muy poco eficientes, y entre más grandes se vuelven, menos autónomos son".

La Amedi, agregó su presidente, se sumará a otros esfuerzos para combatir los efectos de esta ley, en particular a las acciones que impulsa el Consejo Económico y Social de Jalisco (Cesjal), que organizará foros en enero de 2012 para hacer una nueva propuesta. ■M

→ **claves**

La historia

○ El Congreso de Jalisco aprobó la Ley de Información Pública el pasado 8 de diciembre, a espaldas de la sociedad y sin mayores debates ante los ciudadanos

○ Diversas organizaciones de la sociedad civil redamaron el espíritu de la nueva ley, que subordina al Itei al TAE, que burocratiza los laberintos para el acceso a la información y criminaliza a los medios de comunicación que publiquen información "reservada"

○ Pese a las protestas, y a la promesa de revisar el tema, el gobierno de Jalisco la publicó en el periódico oficial *El Estado de Jalisco*, el pasado 22 de diciembre

DIME CON QUIÉN ANDAS...

GUADALAJARA. Jorge Salinas (izq.) y Alfredo Argüelles (centro) compartieron la mesa con Felipe Rivera en una posada realizada el 22 de diciembre con 500 panistas de los Distritos 12 local y 14 federal, en apoyo a Gildardo Guerrero y Sergio Sánchez Villarruel. Salinas y Argüelles formaron parte de la pasada Legislatura, marcada por la polémica en el uso de recursos.



Ante sospechas, triangula SFP información

Hacen carambola

► Intentan desentrañar posibles redes de corrupción entre funcionarios

José David Estrada

La Secretaría de la Función Pública (SFP) del Gobierno federal ha logrado en los últimos meses lo que ha sido imposible para las autoridades estatales y municipales de Jalisco: castigar actos de corrupción de altos funcionarios.

Para lograrlo, la dependencia federal hizo algo sin precedentes, al menos en la entidad, ya que comparó el contenido de las declaraciones patrimoniales de altos funcionarios con los depósitos hechos en sus cuentas bancarias o las de personas cercanas.

“En el caso federal sí hay forma (de combatir la corrupción). Hay varios casos que hemos sacado a la luz pública, porque ya tenemos un mecanismo de coordinación entre lo que te estipulan los servidores públicos en sus declaraciones patrimoniales y luego lo que ellos reciben en sus cuentas bancarias. Es básico, pero era algo que no se hacía”, afirmó Joel Salas, titular de la Unidad de Políticas de Transparencia y Coope-

Abre Gobierno archivos

Como parte de Open Government, más de 249 entidades de la Administración Pública Federal han empezado a subir información útil para el ciudadano en formatos adecuados, como plataformas georreferenciadas de las gasolineras que están certificadas por vender litros de alitro, o las escuelas cercanas con la calificación obtenida en la prueba ENLACE.

Hace dos meses se firmó

el primer plan de acción que tendrá un año de duración, posteriormente, se evaluará invitar a Gobiernos estatales y municipales y al resto de Poderes para adoptar los parámetros de Open Government.

Además de publicar información adecuada, la iniciativa obliga a que las dependencias publiquen las bases de datos abiertas, con el fin de que quien lo desee pueda verificar las cifras que ofrecen.

ración Internacional de la Secretaría de la Función Pública.

“El caso de Pemex, puedes ir descubriendo estas redes de corrupción que en ocasiones sí pasa por un vínculo sanguíneo inmediato, pero en otros sí pasa por triangulaciones en donde están involucrados particulares”.

En Jalisco, las declaraciones de los servidores públicos las revisan la Contraloría del Estado, la Comisión de Responsabilidades del Congreso y las direcciones de Contraloría del Poder Judicial.

Ninguna de estas instancias ha informado de algún caso de

corrupción, el Gobierno federal firmó a través de la SFP un convenio para la aplicación de la iniciativa Open Government, que busca acercar al ciudadano la información gubernamental y hacerlo parte del proceso de toma de decisiones.

“Lo vería como una carambola de tres bandas: por un lado estás empujando al Gobierno para que salga la lógica de ‘público lo que me piden que tenga que publicar’ y esté pensando en qué información que poseen es de utilidad para el ciudadano y haga todo lo posible por entregarla en el mejor formato para que ellos lo tengan”, explicó Salas.

“Y estás haciendo uso de la revolución tecnológica para efficientar y simplificar la relación Gobierno-ciudadano, pero también estás abriendo el Gobierno para tomar en cuenta las necesidades de los ciudadanos no solo en la implementación, sino en el diseño y en la evaluación de las políticas públicas que se van a desarrollar”.

corrupción detectado a partir del análisis de declaraciones patrimoniales, o la confrontación de su contenido con cuentas bancarias o registros de propiedad.

Para fomentar la transparencia gubernamental y combatir la

CÚPULA



S. CABAÑAS

UN MUY FELIZ inicio de año tendrá el dirigente estatal del PRI, **Rafael González Pimienta**.

COMO YA SE ESCUCHABA, todo apunta a que se quedará en el cargo hasta después de las elecciones del 1 de julio del 2012.

SÓLO FALTA definir la manera de justificar su permanencia con base en los estatutos priistas.

CON ESTO, AL MENOS dos aspirantes a presidir al PRI se quedarían 'abanicando', el regidor tapatío **Eduardo Almaguer** y el Alcalde de Tlaquepaque, **Miguel Castro**.

QUÉ SUERTE TIENE el Secretario del Ayuntamiento tapatío, **Roberto López**, para meterse en... ¡perdón!, para que le revienten los problemas.

PRIMERO, COMERCIANTES ambulantes le cierran calles, y si andan porros en eventos oficiales, se los endilgan a él.

AHORA TUVO QUE dar la cara ante la muerte de cinco personas en un albergue de la Colonia La Perla, pues aseguró que el lugar operaba de manera clandestina, porque ya había sido clausurado antes.

NOMÁS QUE... SI SEGUÍA funcionando, ¿quién o quiénes lo toleraban?, ¿no era su deber velar para que no abriera? Conste, son preguntas.

VA UNA TRIVIA 'de recalentado'. ¿De qué políticos cree usted que son los siguientes tweets navideños..?

A) 'DIOS HA TOMADO nuestra condición humana. que sea la dignidad de todos los hombres nuestra razón para trabajar'. Respuesta: _____.

B) 'NAVIDAD ES LA ÉPOCA apropiada para estar en familia y decirle a los nuestros cuánto nos importan y cuánto los queremos. Muchas felicidades!' R: _____.

C) 'QUE ESTA NOCHEBUENA sea el principio de un sinfín de bendiciones. Les deseo de todo corazón una Feliz Navidad'. R: _____.

D) 'FELIZ NAVIDAD, que la dicha nos envuelva hoy y todos los días'. R: _____.

E) 'LES DESEO QUE PASEN esta noche en armonía con sus seres queridos. Gracias por su apoyo, un abrazo sincero'. R: _____.

RESPUESTAS, abajito.

CON UN SUELDO de más de 100 mil pesos al mes, los Magistrados del Tribunal de lo Administrativo del Estado (TAE) se pelearon por el uso... ¡de un Tsuru!

RESULTA QUE EL MAGISTRADO **Armando García Estrada** aprovechó una sesión del tribunal para 'balconear' al presidente de éste, **Alberto Barba García**, quien habría utilizado la unidad oficial -dicen- para asuntos personales.

SE HA ESCUCHADO en el Tribunal que lo ha usado... ¡hasta para trasladar a su suegra!, aunque eso a nadie le consta.

ESO SÍ, QUIENES lo acusan comentan que al vehículo lo trajeron peor que al trineo de Santa Clós. ¿Será?

'DEL RECALENTADO': A) **Emilio González**. B) **Felipe Calderón**. C) **Aristóteles Sandoval**. D) **Arturo Zamora**. E) **Enrique Alfaro**.

SI NO LE ATINÓ a ninguno, no se preocupe, usted está listo para ser consejero electoral; si acertó a uno, podría ser consejero de la Judicatura; con dos, aspiraría a ser Auditor Superior.

Y SI FUERON TRES, quizá sea usted alguno de los 400 aviadores del Congreso. Si acertó a cuatro, seguramente asesora a diputados.

PERO SI FUERON CINCO, no hay duda, usted no tuvo nada mejor que hacer en Navidad imés que tweetear!

la tremenda corte

Inseguridad Como si el horno no estuviera para bollos, el problema de inseguridad en el estado va a ser uno de los principales dolores de cabeza, no sólo para los candidatos a alcaldes, sino para quienes desean ser los aspirantes a ocupar la silla en que se sienta Emilio González. Los índices delictivos van al alza, si bien es cierto, no al mismo grado que en otras entidades, pero cada vez es más notoria la presencia de maleantes, que no sólo se dedican al crimen organizado, sino también a los que les encanta apoderarse de lo ajeno.

Y billetes Y es que no sólo se ha descuidado el tema en la parte de prevención, sino también en la parte de los recursos. Por un lado, el estado dejó ir 246 millones de pesos destinados a la capacitación y equipamiento de las policías y por otro, se echó al lomo un crédito de mil 500 millones de pesos, mismos que en el rubro específico de la adquisición de equipos de videovigilancia jamás nunca pudieron ser del todo claros y más de una vez mandaron por un tubo a quien pidió información.

Dos que tres Por el lado de la procuración de justicia, no cantan mal las rancheras, pues si bien es cierto se aventaron un diez al resolver de manera inmediata la ejecución de 26 personas, cuyos cuerpos abandonaron debajo de Los

Arcos del Milenio; por otro lado ya van a ser cuatro semanas de que familiares de cuatro personas reportaron su desaparición y posteriormente sus cuerpos fueron encontrados en el edificio de la Federación de Estudiantes de Guadalajara.

Ni rastro Es fecha que no hay avances en la investigación, ni siquiera la autoridad sabe a ciencia cierta quién mató a los estudiantes y un padre de familia. En tanto los líderes de la FEG Israel Mariscal y David Castorena así como el presunto jefe de la mafia apodado *El Tatuado* siguen sin aparecer, la *procu*, comandada por Tomás Coronado Olmos, parece esperar a que pasen las pachangas de fin de año para dar un avance o tan siquiera esclarecer el homicidio, los porqués y los sospechosos.

Agencia de colocaciones

Más aguerridos se han visto los integrantes de la Asociación Mexicana del Derecho a la Información, comandada por Juan Larrosa, que el propio Instituto de Transparencia e Información del estado de Jalisco al pronunciarse en contra de la nueva Ley de Información del estado, graciosamente aprobada en *fast track* por nuestros diputados antes de irse de vacaciones y, aunque lo nieguen, a cambio de un billete ofrecido por el gobierno para salir de sus broncas presupuestales. El caso es que el titular de la AMEDI Jalisco aseguró que el Ite se ha convertido en una agencia de colocaciones al igual que el Instituto Electoral y la Comisión de Derechos Humanos, que velan más por otros inte-

reses que por los que fueron creados, bueno, así lo dijo pues.

¿Y la lana apá? Aún seguimos a la espera de que el municipio de Tonalá, pruebe que el dinero con que salió del paso para pagar la nómina de sus policías en diciembre no salió de las arcas de los municipios de Guadalajara y Zapopan pues Toño Mateos, el día de la bronca, salió a decir que los municipes de ambos ayuntamientos se habían solidarizado con él, sin embargo, nos cuentan que después de un *coscorrón*, al otro día dijo que sí, que los alcaldes se habían ofrecido a ayudarlo, pero que afortunadamente y de última hora una SOFOL le había soltado la lana... ¿será?



El edil tonalteca, Antonio Mateos

MILENIO

Síguenos en facebook:

mileniodiariojalisco

Síguenos en twitter:

@mileniojalisco





laresortera

paco.navarrete@mural.com

Y QUE RESURGE EL CHILE PROFUNDO...



...y los sume al fondo de la oscuridad

Andrés Berrío



Indirectas muy directas, el burro hablando de orejas y cómo libró Fernández Noroña un retén del narco -según él- llamaron la atención ayer. Aunque sigue la pachorra navideña.



Manuel Espino
Claro que sería una irresponsabilidad tener un cargo público y aficionarse al alcohol. Un borracho merece compasión, pero que no gobierne...

Manuel Espino
Ex dirigente nacional del PAN



Clouthier Manuel
Perdonalos señor porque no saben lo que hacen! Yo los perdono, pero el pueblo sinaloense no los va a perdonar! Veremos!!!

Manuel Clouthier
Diputado federal del PAN



luispazos1 Partidos que protegen y postulan a miembros #corruptos le apuestan a la amnesia de los ciudadanos
Hay partidos que justifican #corrupción si le sirve para llegar al poder
Acusar de corrupto a quien denuncia #corrupción, estrategia de #partidos que utilizan la corrupción cotidianamente

Luis Pazos
Economista y ex diputado



fernandeznorona
Voy camino a San Isidro Mazatepec. Do babes, nos

encontramos un reten del narco. Seis hombres con pasamontañas y armas largas Dijeron que eran seguridad de Pemex por el robo de hidrocarburos. Ajá, estaban esperando algo. Pasamos en el lugar incorrecto casi en el Casi en el momento incorrecto. Es increíble la sangre fría que puedo tener. Libramos son problema
Para el anecdotario. Ya que nos íbamos, uno se acercó a preguntarme si no salía yo en el Canal Paranormal, jeje. Le han dicho feo al Canal

Gerardo Fernández Noroña
Diputado federal del PT



PPmerino Alberto Anaya, 21 años como presidente del PT (y contando) ||| Kim Il-jong 14 años como líder supremo de Corea del Norte

José Merino
Político



yonofui Los aspirantes a legisladores del PAN siguen utilizando los mismo diseños de hace más de 10 años... #FAIL

Gonzalo Ibarra
Twitter y activista



hectorpablo_
AMLO: le deseo lo mejor al prójimo... se dice próximo.
Andres Manuel, próximo.

Héctor Pablo
Coordinador de los diputados federales del PRI en Oaxaca

PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

Empresa riesgosa



El ex Gobernador de Jalisco (1995-2001), **Alberto Cárdenas Jiménez**, es el mejor prospecto que podría postular el

PAN como candidato a la Presidencia Municipal de Guadalajara para los comicios del domingo 1 de julio del 2012.

Las encuestas publicadas por MURAL han dejado claro

que es el único que tendría posibilidades de derrotar al PRI.

Sin embargo, Alberto podría ser vencido en la elección interna que realizará su partido el próximo domingo 19 de febrero, cuando enfrentará a todo el aparato de control clientelar que está en manos de una minoría de panistas severamente cuestionados, quienes tienen la fuerza suficiente para inducir el voto mayoritario de los 8 mil 804 miembros

activos que concurrirán a las urnas.

Contra todos los pronósticos, Cárdenas Jiménez podría ser derrotado por **Miguel Zárate Hernández**, ex presidente de la Cámara Mexicana de la Industria de la Construcción, quien tiene el respaldo del grupo que controla el Comité Directivo Estatal en Jalisco, que preside el diputado local **Miguel Ángel Monraz Ibarra**.

Igual suerte que a Alberto le depararía el destino a **César Octavio Madrigal Díaz**, diputado federal del Distrito 14 con licencia, quien también se inscribió en la contienda interna entre miembros activos albiazules, para buscar la postulación a la Alcaldía de Guadalajara.

Zárate Hernández, quien no tiene antecedentes de militan-

cia panista, está respaldado por quienes son los dueños de facto o accionistas mayoritarios del PAN en Jalisco, empresa lubricada por los compadrazgos y las complicidades, en la que coinciden el ex dirigente estatal albiazul (2005-2009) **Eduardo Rosales Castellanos**; el regidor de Guadalajara con licencia, **Jorge Alberto Salinas Osornio**; el diputado local **Alfredo Argüelles Basave**; el ex director general del Sistema Intermunicipal para

los Servicios de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA), **Rodolfo Guadalupe Ocampo Velázquez**, y el diputado local **José María Martínez Martínez**.

A esa cofradía pertenecen los ex dirigentes estatales del albiazul **José Hernán Cortés Berumen** (noviembre 2009-junio 2011), también precandidato

a la Gubernatura, e **Iván Eduardo Argüelles Sánchez** (23 de junio-20 de agosto del 2011), así como el legislador federal **Gustavo González Hernández**.

En la encuesta publicada por este diario el pasado martes 13 de diciembre, Alberto aparece con el 22 por ciento de las preferencias entre los aspirantes a la Presidencia Municipal tapatía, mientras que la priista **María del Rocío Corona Nakamura** se ubica en segundo lugar, con 12 por ciento.

En tercer lugar, con 9 por ciento de aceptación está el diputado federal tricolor **José Trinidad Padilla López**, ex Rector general de la Universidad de Guadalajara (2001-2007) y en cuarta posición su correligionario, el también legislador federal **Salvador Caro Cabrera**, con 5

por ciento, empatado con la ex directora de Desarrollo Social en Guadalajara, **Claudia Delgado González**.

Al quedar sujeta a las fuerzas del mercado, a la ley de la oferta y la demanda, la elección interna para postular candidato del PAN en Guadalajara podría ser ganada cómodamente por quienes ya están acostumbrados a negociar y a pactar con todo y por todo, al margen de los principios partidistas.

Sólo un arrebato de dignidad e independencia de los militantes activos panistas podría hacer ganar a Cárdenas Jiménez, quien en este momento parece destinado a la derrota. Sin Alberto, el PAN podría perderlo casi todo en Jalisco.

pedromellado@gmail.com

PLAZA LIBERACIÓN

► Los hoyos negros ► Condiciones insalubres ► Generosos empresarios

► Otra raya al tigre ► La tecnología es la culpable

LOS HOYOS NEGROS

La intoxicación de personas en un centro de rehabilitación de Guadalajara prende los focos de alerta sobre las prácticas que se realizan en muchos de estos centros por la incapacidad de las autoridades en materia de verificación rigurosa e incluso de financiamiento.

Debido a la mala (por no decir nula) política preventiva de los gobiernos de los tres niveles en cuestión de adicciones han proliferado las instituciones privadas que se dedican a tapar los hoyos del sistema que el Estado no logra abarcar. Y aunque es cierto que hay instituciones serias que realizan un trabajo comprometido y profesional, no se puede negar que también hay quienes buscan sólo el lucro e incluso se aprovechan de la enfermedad de otros para explotarlos y obtener ganancias para unos cuantos.

Al igual que en el sistema penitenciario mexicano, llegar a un centro de rehabilitación, la mayoría de las veces, equivale a hacer un curso intensivo en nue-

vas técnicas para obtener fármacos, drogas, etcétera, o incluso conocer nuevas sustancias.

CONDICIONES INSALUBRES

Hasta ayer el Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses no estaba en condiciones de afirmar o negar la presencia de cianuro en los cuerpos de las personas que fallecieron tras consumir alimentos contaminados en el centro de rehabilitación la noche del domingo. Sin embargo, el caso comienza a tornarse más difícil de lo que se preveía, pues tras realizar la autopsia a dos de los difuntos, trascendió que no hay aparente motivo para pensar que la causa fuera algún agente químico en la comida, como se planteó en un principio. Los forenses no observaron el daño que generalmente ocasiona en los órganos el envenenamiento de este tipo. Lo que sí señalaron fue que al recorrer el centro de rehabilitación se detectó que las condiciones de salubridad no eran, por mucho, las óptimas para este tipo de centros de atención.

GENEROSOS EMPRESARIOS

Todos en Tlaquepaque afirman que en la repavimenta-

ción de algunas calles aledañas al Santuario de los Mártires, por donde se pasearía a Joseph Ratzinger en caso de que se decida a visitar Jalisco antes de las elecciones de julio de 2012, no se invertirá dinero público gracias a la generosidad de los devotos constructores que buscan edificar en la zona. Pero no se debe dejar de lado que esos "favores", por más altruistas que sean, tarde o temprano presentan facturas que los gobiernos deben pagar de diferentes formas.

OTRA RAYA AL TIGRE

Y como ha sido costumbre durante esta legislatura, el Ejecutivo estatal ha goleado a los diputados que hasta brindan con el secretario de Gobierno para celebrar la bailada. Quién sabe por qué no se han dado cuenta que hasta ahora no han resuelto de fondo sus problemas financieros y su presupuesto de 2012 es igual de corto que el anterior. Y si bien ya han anunciado un recorte de hasta 800 empleados —lo que reduciría la nómina del Congreso a tener algo así como 600 trabajadores— es difícil pensar que lograrán ganar todas las demandas laborales

que les lloverán después de hacer efectiva esa medida. Y ahí es donde está el asunto, pues los actuales legisladores podrían irse a buscar su siguiente hueso dejando a sus sucesores con el paquetote de los pleitos laborales. O sea, se lavan las manos, se limpian la cara pero dejan el boquete abierto... ¿No era ése el mismo argumento que utilizaron para no despedir al auditor superior?

LA TECNOLOGÍA ES LA CULPABLE

En nuestra edición de ayer señalábamos que la red de monitoreo de Semades no emitió datos sobre la calidad del aire a pesar de que la ciudad amaneció con una densa capa de contaminantes. Pues resulta que durante todo el día nos encargamos de consultar el portal de la institución sin obtener ningún dato, pero no porque éstos no estuvieran disponibles, sino porque el sistema de la secretaría no funciona con el navegador Firefox, el que comúnmente usamos por este rumbo. Después de aclarar lo anterior, ofrecemos una disculpa a la secretaría y a los lectores.

plazajornada@gmail.com